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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 
 

Hlavním cílem práce bylo stanovení teplotního rozsahu, při kterém nedochází ke změnám v 
mikrostruktuře a výsledných mechanických vlastnostech nízkolegované hořčikové slitiny 
připravené metodou rychlé solidifikace. Studovaný material patří k nově vyvinutým 
vysokopevným slitinám na bázi hořčíku, které mají výrazně lepší vlastnosti ve srovnání 
s komerčními slitinami. Velkou část práce tvořila charakterizace mikrostruktury pomocí skenovací 
a transmisní elektronové mikroskopie. Mechanické vlastností byly stanoveny měřením 
mikrotvrdosti a deformačními zkouškami v tlaku a tahu a nasledně analyzovány s ohledem na 
vývoj mikrostruktury. Autorka se seznámila s rozsáhlou problematikou, zahrnující specifiku 
mikrostruktury a deformačního chování nízkolegované hořčíkové slitiny připravené metodou 
rychlého tuhnutí s následnou konsolidací pomocí protlačování. 

Teoretická i experimentální část práce je zpracována stručně a výstižně. Hlavní část tvoří 
prezentace a diskuse dosažených originálních výsledků. Snímky mikrostruktury získané pomocí 
rastrovací a transmisní elektronové mikroskopie jsou velmi zdařilé a poskytují informace o 
mikrostruktuře materiálů v základním stavu a po žíhání při různych teplotach. Za velice zdařilou 
považuji netriviální charakterizaci vrstevných poruch obohacených legujícími prvky, ktere jsou 
rovnoměrně rozmístěné uvnitř zrn nebo se shromažďují do klastrově uspořádaných vrstev a 
nanoplátků. Autorce se navíc podařilo korelovat změny v deformačním chování s odpovídajícími 
změnami v mikrostruktuře. Zejména bylo zjištěno, že žíhání do 350 °C vede pouze k nepatrné 
zmeně mikrostruktury. Při vyšších teplotách však dochází k růstu zrn, přeskupování vrstevnatých 
poruch a výrazným změnám v mechanických vlastnostech. Výsledky jsou zpracováné přehledně a 
autorka je jasně diskutuje v kontextu dostupných literárních zdrojů. V poslední části jsou výsledky 
shrnuty do závěru, který ukazuje na úspěšnost provedeného výzkumu. 

Práce má jasnou, srozumitelnou a logickou strukturu a zaslouží si nejlepší hodnocení. 
Studentka se velmi rychle orientovala v uvedené problematice studiem doporučené literatury. 
Zvládla metodiku přípravy vzorků pro elektronovou mikroskopii. Byla schopna samostatně 
provádět měření (včetně základního ovládání transmisního elektronového mikroskopu) a 
interpretovat dosažené výsledky. Velmi oceňuji přístup k vypracovani samotné bakalářské práce. 
Svou pracovitostí a vytrvalostí se ji podařilo vytvořit práci na vysoke úrovni. 
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